



让我的孩子回家——这些父母的孩子并非被拐卖，而是被挪威的儿童福利机构带走了。

“体罚孩子”有多严重？ 一名母亲的5个孩子全 被儿童福利机构带走



博德纳勒乌一家。

去年11月的一个星期一下午，两辆黑色小汽车抵达露丝·乔安·博德纳勒乌(Ruth Johanne Bodnariu)一家居住的农场。

露丝是土生土长的挪威人，是一名儿科护士。丈夫马里乌斯·博德纳勒乌(Marius Bodnariu)是IT专家，来自罗马尼亚。他们有5个孩子：两个女儿，一个8岁，一个10岁；3个儿子，一个5岁，一个2岁，还有一个刚满3个月。

像往常一样，露丝等待两个女儿搭乘校车返家。然而，女儿们并未归来，映入露丝眼帘的是陌生的小汽车。其中一辆车上下来一位女士。这位女士来自挪威当地的儿童福利机构，要求露丝去警察局接受讯问。她称，另一辆车已将露丝的两个女儿带往国家紧急护理中心。她让露丝把两个大儿子交给她带走。

次日，两辆黑色汽车再次出现在露丝家门口。博德纳勒乌夫妇天真地以为这一切只是乌龙，孩子们被送回来了。怎料，这一次，警察反而带走了他们尚在襁褓中的小儿子。

据英国广播公司BBC报道，孩子被带走的原因是露丝和马里乌斯涉嫌体罚他们。在挪威，体罚孩子属违法行为。

另有媒体称，这一事件的起因是他们的女儿在校车上与其他孩子发生争吵。学校调查时，两个女孩称在家中被父母体罚，被灌输宗教思想。校长立即将这一情况报告给有关机构。

夫妇二人坐在家中的客厅

里，向BBC记者讲述发生的一切时，眼泪在眼眶里打转，他们的四周摆放着孩子们常玩的玩具。露丝称，她确实打过孩子，但她补充说：“不是他们每次犯错时都打，只是偶尔动手。”

“他们对孩子体检时，没发现任何伤痕或类似的痕迹，他们都挺好。”露丝说，“挪威的法律不允许任何形式的体罚，我们没意识到有这么严格。”

据BBC报道，被带走后，孩子们被送到3个家庭寄养。为和3个月大的小儿子及另外两个儿子见上一面，露丝和马里乌斯每次往返都要8个小时。

挪威儿童福利机构起先告诉他们，孩子被送走后将立刻召开会议，讨论他们家得以团聚的条件。不过，这个会议被一拖再拖。“开会时，我已开始接受家庭咨询，准备弥补需要弥补的地方，但他们甚至懒得看我们的计划。”马里乌斯说，“事实上，他们说，开这个会就是要通知我们，将提起诉讼，永远把孩子从我们身边带走。”

更多挪威家庭“摊上事”： 父亲被认为“没经验”，导致双胞胎出生就被抱走

博德纳勒乌一家不是唯一“摊上事儿”的家庭。

“他们直接从学校就把孩子带走了，我已经整整7个月没有见到我的孩子了，也不知道他们的任何消息！”图利亚举着两个胖乎乎小男孩的照片大声哭诉着。照片上方用挪威语写着：“谁绑架了我的孩子？”

据新华社报道，今年4月16日下午，数百人在挪威首都奥斯陆市中心的议会大楼前举行集会，抗议挪威儿童福利机构把孩子强行带离父母，剥夺父母的监护权。他们高举着“挪威，别再绑架孩子了”、“让我的孩子回家”、“与挪威儿童福利机构抗争”等标语牌。

48岁的图利亚和丈夫来自西班牙，已在挪威工作生活了几年。一家四口平静美好的生

儿童保护“先进单位”挪威： 为何反被指控“抢孩子”

整理 / 陈决

以前，中国人信奉“棍棒底下出孝子”；如今，不少父母的想法发生了改变，认为打骂孩子是不对的，并常常以国外父母教育孩子的案例作为学习榜样。

但凡事过犹不及——在全球“最幸福国度”排行榜上屡居榜首的挪威，在儿童保护方面不惜血本，许多成功经验也被他国纷纷效仿。但近年来，挪威儿童福利机构的一些做法却引发巨大争议，甚至被外界斥为“绑架儿童”——在挪威，父母别说打骂孩子了，光是“用手喂孩子及与未成年孩子同睡一床”，或是母亲帮孩子拔掉一颗已经松动的牙齿，甚至是让孩子长得太胖，都会导致孩子被福利机构强行带走，从此便是骨肉分离。

“缺乏育儿技巧”也不行， 福利机构带走孩子的原 因“五花八门”

挪威的儿童福利机构带走孩子的理由五花八门。

2011年，挪威儿童福利机构以“用手喂孩子及与未成年孩子同睡一床”为由，带走了一个印度裔家庭的两个孩子。同年，该机构带走了两个捷克移民家庭的两个男孩，原因是孩子对幼儿园老师说，爸爸在他们的睡衣里“摸索”。这对夫妇由此失去了孩子的监护权，去年，其中一个孩子被领养。

2013年，一位巴西妇女带着女儿匆忙躲进巴西驻挪威首都奥斯陆的使馆避难，因为挪威儿童福利机构的官员质疑她对女儿的喂养方式。

另据今日俄罗斯电视台报道，2014年10月，挪威儿童福利机构带走了一对俄罗斯夫妇的孩子，原因是孩子告诉同学，母亲将其一颗已松动的牙齿拔掉了。而这个孩子的母亲辩解称，事出偶然，她在帮儿子脱T恤时，不小心弄掉了牙齿。但在挪威儿童福利机构看来，这就是虐待儿童。

长久以来，挪威为本国在保护儿童上投入的巨大资源深以为傲。1981年，该国成为全球首个任命“儿童巡视官”的国家，这一职位专门负责保护儿童权利。此后，挪威的经验得到了众多国家的效仿。

然而，近年来，挪威儿童福利机构的做法引发诸多争议，甚至被一些挪威家庭尤其是外国移民告上法庭。他们指控挪威儿童福利机构“在没有充分理由的情况下”强行带走孩子，使一些父母甚至数年见不到孩子，也无法获悉孩子的信息。

上文提到的捷克裔家庭的孩子被带走，甚至引发了挪威与捷克之间的外交争端。捷克总统米洛什·泽曼(Milos Zeman)指责挪威儿童福利机构的工作人员行事像“法西斯”。挪威政府则称这一指责荒谬。

尽管挪威儿童福利机构强调，大多数出现问题的家庭，孩子并没有被带走，但数据显示，2008年到2013年，被挪威儿童福利机构带走的孩子数量增加了约50%。

据BBC报道，目前大多数孩子被带走的原因不涉及家庭暴力、酗酒或药物滥用。现在，司空见惯的理由仅仅是“父母缺乏育儿技巧”。此外，有挪威记者统计，在被带走的孩子中，母亲是外国人的比是挪威本地人的多3倍。不过，挪威当局否认其中存在歧视。

全球掀起抗议潮， 别以保护之名“轻易带 走我的孩子”

博德纳勒乌夫妇的5个孩子被带走后，全球掀起了一波抗议潮。人们要么上街游行，要么在网上发言，表达不满，声援这个家庭。他们直斥挪威儿童福利机构“绑架孩子”。

面对一浪高过一浪的抗议活动，挪威政府很无奈。挪威儿童与平等部副部长莫滕·特宁(Kai-Morten Terning)对挪威通讯社表示：“努力纠正问题对我们很重要，但一些来自国外的批评没有依据，比如挪威儿童福利机构绑架孩子。”

明明是全球“最幸福的国度”之一却屡屡出现“抢孩子”纠纷，挪威为此也有了相关的改革措施。据《挪威日报》报道，该国政府批准了海牙会议1996年通过的关于父母责任的公约。这意味着，有外籍背景的孩子在挪威被带走后，更可能被送到国外的亲戚那里，而非在挪威国内家庭寄养。该措施从今年7月1日起生效。

而据新锐媒体Vicenews报道，今年4月初，挪威法院裁定，博德纳勒乌夫妇获得了小儿子的监护权。另据BBC报道，他们的其他4个孩子，至少要等到5月底法院召开听证会，才能决定去向。(据《青年参考》新华社)



当地时间4月16日下午，数百人在挪威首都奥斯陆市中心的议会大楼前抗议挪威儿童福利机构把孩子强行带离父母。

小时赶来参加集会。值得庆幸的是，就在4月12日，法院裁定她的两个外孙女可以回家了。

去年，莫娜24岁的女儿在医院生下了双胞胎女儿，就在全家人欢庆之际，双胞胎出生6个小时后就被挪威儿童福利机构抱走了，理由是，这位年轻的母亲有过“轻微精神不稳定”的诊断，而孩子21岁的父亲“头脑简单没有经验”。

此后，莫娜一家与挪威儿童福利机构打了7个多月的官司，赢回了自己的孩子。他们一家来参加集会，就是要鼓励其他家庭不要放弃。